

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** a Marcali Városi Önkormányzat nagytermében 2025. február 13-án megtartott közmeghallgatáson.

**Helyszín:** Marcali Közös Önkormányzati Hivatal (8700 Marcali, Rákóczi u. 11., emeleti nagyterem)

Jelen vannak:

Bereczk Balázs, polgármester  
Dr. Sütő László, alpolgármester  
Csáki Alpár  
Fekete Lajos  
Hosszú András  
Horváth László  
Kóhalmi Katalin  
Dr. Mészáros Géza József  
Molnár Ágnes Anna  
Miszi Zsuzsanna, képviselők

Távol van: Dr. Pozsonyi Márk, képviselő

Meghívottak: Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző  
Pápainé dr. Káplár Orsolya, aljegyző  
Horváth Rita, Műszaki és városüzemeltetési irodavezető  
Pappné Boros Magdolna, Pénzügyi irodavezető  
Kocsisné Buzás Anita, jegyzőkönyvvezető  
Dombóvári Kinga, Berzsényi Dániel Városi Könyvtár igazgatója  
Tanai Bernadett, Marcali GAMESZ Szervezet vezetője  
Kutor Veronika, Marcali MSZK Nonprofit Kft. ügyvezetője  
Vidák Tünde, Marcali Múzeum igazgatója  
Kocsisné Buzás Anita, jegyzőkönyvvezető

valamint 1 fő érdeklődő állampolgár

Bereczk Balázs polgármester köszönti a megjelenteket és megállapítja, hogy az ülés határozatképes, az ülésen a 11 fő képviselő-testületi tag közül 10 fő jelen van, így a közmeghallgatás megtartásának akadályja nincs

Bereczk Balázs polgármester ezt követően köszönti a megjelenteket, majd tájékoztatja őket, a közmeghallgatás menetéről és szabályairól.

### Bereczk Balázs, alpolgármester

A mai közmeghallgatás témája a város 2025. évi költségvetése.

Marcali Város Önkormányzatának 2025 évi költségvetése egy 7,10 milliárd forint költségvetési főösszegű költségvetésként készült el, aminek működési oldala több mint 4 milliárdos kiadással tervez, amelyből az önkormányzati intézmények teljes költségvetése körülbelül mintegy 3,3 milliárd forintot tesz ki. Ezek közé beleérttem azokat az intézményeket is, amelyeket a Marcali Kistérségi Többcélú Társulás keretében tartunk fent, tehát a Marcali Szociális és Egészségügyi Szolgáltató Központot, valamint a Marcali Óvodai Központot is.

Ehhez a 3,3 milliárdos működési költségvetéshez az önkormányzatnak egy 1,3 milliárd forintot kell hozzátennie, hogy ezek az intézmények működőképesek lehessenek és a feladataikat - amelyek egy részét az államtól kapták, más részét önként vállaltuk - el tudják látni.

Ez az 1,3 milliárd forint két dolgot jelent; az egyik az, hogy nem minden intézményünk finanszírozását biztosítja az állam, ezek között van olyan, ami egyértelmű, hiszen önként vállalt feladat, mint például a múzeum fenntartása vagy a strand szolgáltatásai. Viszont vannak olyan feladatok, amiket az állam osztott az önkormányzatokra, nagyon helyesen, hiszen minél közelebb kell az állampolgárokhoz ezeket a feladatokat ellátni, viszont ehhez megfelelő finanszírozást kellene biztosítani és van olyan feladat, amihez nem kapjuk meg a megfelelő állami támogatást. Ilyen feladata például a szociális étkezés biztosítása, a gyermekjóléti központ, a gyermekjóléti szolgálat, amelyek nagyon fontos feladatokat látnak el a városban. Vannak olyan feladatok is, amihez megkapjuk a megfelelő normatív támogatást, mint például a bölcsődei ellátás vagy az idősek otthonának a feladatellátása. Ez az egyik oldala annak, hogy miért van szükség 1,3 milliárd forintot hozzárakni az intézmények működéséhez. Azt, hogy ez a szám milyen nagy és mit takar, azzal lehet a legjobban szemléltetni, hogy ez a város teljes adóbevétele, tehát az összes iparüzési adó, a magánszemélyek kommunális adója, a telekadó és az építményadó.

Valamennyi adóbevételeinket arra fordítjuk, hogy a város intézményei működőképesek legyenek és jól színvonalon el tudják látni a feladataikat. Ez ugye azt is jelenti, hogy beruházásokra a fennmaradó pénzeszközöinket tudjuk fordítani, amelyek döntően a vagyon hasznosításából, koncessziós díjból vagy fölterület értékesítésből és különböző bérleti díjakból származnak. A működtetés mellett éppen ezért 2025-ben a beruházások lesznek azok, amelyek meghatározó feladatot szabnak az önkormányzatnak, illetve a hivatali dolgozóknak. Elsősorban azok a beruházások, amelyekre már megnyertük a különböző támogatásokat, amelyek döntően az Európai Uniótól származnak.

Hogy mire gondolok? Az elmúlt évben kezdődött a Berzsenyi utcának a felújítása, ami fizikailag már befejeződött, a számlák kiegyenlítése azonban még folyamatban van, így a költségvetési rendelet előterjesztéséből is látható, hogy jelentős, 35 millió forintos önrészt még ehhez a beruházáshoz hozzá kell tennünk. Mindenképpen az idei évben el kell, hogy indítsuk a gyótapusztai kultúrház felújítását, a könyvtár felújításával együtt. Folyamatban van a fürdő energetikai felújításának elbírálása is, tehát, ha az elkövetkezendő hónapokban, hetekben az ajánlattevők megfelelően pótolják a hiánypótlási felhívásban kiküldött kérdéseket, akkor a tavasszal szerződést tudunk kötni. Elindulhat a fürdőnek az a felújítása, amely lényegesen olcsóbbá fogja tenni a működését, illetve lehetővé teszi, hogy a téli és őszi, hónapokban sem zárjuk majd be a termálmencedét, hiszen ott keletkezik a legnagyobb mennyiségű, megfelelő hőmérséklettel rendelkező vizünk, amit a későbbiekben az épület fűtésére tudunk majd felhasználni.

Még tavasszal szeretnénk kiírni a szolgálati lakások építésére vonatkozó pályázatot, aminek keretében 15 lakás építését fogjuk megvalósítani a piactéren. Ez a Balatoni Fejlesztési Tanácstól elnyert pályázati pénzeszközökből valósulhat meg. A nyár folyamán szeretnénk a fürdő turisztikai kínálatát bővítő közbeszerzési felhívást is közzétenni, aminek az a célja, hogy minél több szolgáltatást tudjon ellátni a fürdő, illetve bevezessünk olyanokat, ami eddig még a városban nem volt megtalálható, tehát akár orvosi szolgáltatások igénybevételére is lehetőség lesz. A későbbiek folyamán fontos beruházásunk lesz - amire támogatási szerződéssel rendelkezünk - a Béke Parkban megvalósuló városi futókörnek a megépítése.

A költségvetési rendelet tervezetében látszik, hogy számos ingatlant szeretnénk megvásárolni, - aminek egy része már folyamatban van - ennek az a célja, hogy a város jövőjét megalapozzuk és olyan ingatlan területeket vásároljunk meg a város más pontjain, amelyek későbbi beruházásokat tesznek lehetővé. Mire gondolok milyen beruházásokat szeretnénk elindítani, megvalósítani? Szó volt róla és a képviselő-testület is döntött arról, hogy a volt MHSZ területén egy új bevásárlóközpont építése kezdődhet meg. Itt bevételünk keletkezik és ezt a bevételt szeretnénk majd felhasználni

annak érdekében, hogy a Gizella templom mellett egy 150 fős idősek otthonát hozhassunk létre közösen egy magánberuházóval, ami több munkahelyet teremt majd.

A munkahelyéttérmentés és a meglévő munkahelyek megőrzése nagyon fontos az idei költségvetésben. A költségvetési rendelet tervezetünk úgy készült el, hogy a város jelenleg közvetlenül 330 embernek ad munkát és az ő számukra a garantált bérminimumnál, illetve a kötelezően előírt bérnél magasabb béreket szeretnénk fizetni, ennek megfelelően készítettük el ezt a költségvetést. Nem csak az önkormányzat keretében dolgozóakra gondoltunk. Ez abban nyilvánul meg hogy ezek a beruházások, amiket idén szeretnénk elkezdni, illetve azok a beruházások, amelyek az idén már működő képes vállalkozásokat hoznak létre, szintén a munkahelyteremtést és a magasabb foglalkoztatást, magasabb végzettségű foglalkoztatási igényt támaztó munkahelyek megjelenését szolgálják. Ilyen például a déli Ipari Park területen megvalósult mezőgazdasági gépkereskedéssel foglalkozó csarnok, ami hogyha áramot fog kapni, azonnal el tudja indítani a szolgáltatását és több mint 10 embernek kíván munkát adni és ahol magasabb végzettségű pozíciók betöltésére is lehetőség lesz.

Hasonlóan az idei évben szeretne indulni a keleti Ipari Park területén a 2000 négyzetméter alapterületű csarnokot építő egészségipari vállalkozás, ahol a termelés befutásával 40 főnek lenne munkahelye, ahol természetesen logisztikusok, HR-esek, pénzügyesek könyvelők is alkalmazásra kerülnének. Az elmúlt egy hónapnak a fejleménye az, hogy olyan információkhoz jutottunk - illetve magával a kivitelezővel tárgyaltam, - hogy a déli Ipari Park területén elindulhat az a befektetés, az a beruházás, aminek az eredményeképpen egy víztisztító berendezéseket gyártó vállalkozás telepedik meg, ahol szintén exportra fognak termelni és ami ugyancsak azt jelenti, hogy magasabb végzettséget igénylő munkahelyek jönnek létre a városban.

A 2025. évi költségvetésben én ezt a három dolgot tartom kiemeltnek. Egyrészt az intézményeink jó színvonalon tudjanak működni, megtartva azokat a hagyományokat, amelyek eddig jellemzőek voltak. Másrészt az Európai Unió támogatásával megvalósuló beruházásokat be tudjuk fejezni, hiszen saját beruházások indítására valószínűleg nincsen lehetőségünk a kormányzati elvonások hatására. Harmadrészt tartsuk meg és bővítsük azokat a munkahelyeket, amelyek a városban rendelkezésre állnak.

Az elmondottakon kívül még két tétel az, ami véleményem szerint említésre méltó, az egyik az egészségügy finanszírozására szánt összegek, amelyek meg fogják haladni a 100 millió forintot a költségvetésünkben, a másik pedig hogy továbbra is szándékunkban áll megtartani azt a támogatási rendszert ami a sport egyesületek és a civil szervezetek esetében az elmúlt években működött a városban, ahol szintén több mint 100 millió forintot biztosítunk ezeknek az egyesületeknek a működésére, akár közvetlenül, akár az intézmények fenntartásával. Itt egy bővülés is lesz az idei évben, hiszen a sportház elkészültével egy új ingatlant kell majd fenntartanunk, aminek a működési költségeit továbbiakban is biztosítani kell.


A város 2025. évi költségvetéséről az elhangzottakat szerettem volna elmondani, ha bárkinek kérdése van, nagyon szívesen válaszolok.

Miután a megjelentek részéről kérdés, hozzászólás nem hangzott el jegyzőkönyvet az ülés befejeztével lezártuk.

K.m.f.

  
**Bereczk Balázs**  
polgármester



  
**Bödöné dr. Molnár Irén**  
címzetes főjegyző